



沿着改革开放的康庄大道

本报记者 杨洁

0、200、666、1314、2738、5000……石碑上刻下的这些鲜红数字，不仅记录着318国道的里程数，更记录了无数动人发展故事。

改革开放40年，318国道途经的八个省市区栉风沐雨，谱写华章。同全中国所有省市区一样，他们满怀热忱，砥砺奋进。被这变幻风云所触动，身为记录者的我们，将所思所览汇成专刊，也感受到几分激昂。

如果将960万平方公里土地看作一幅巨大的画卷，那么，横跨东西的318国道，无疑是北纬30度最醒目的一笔。

这是一条景观之路。江南水乡的温婉灵秀，三峡门户的山青水绿，天府之国的富饶浪漫，雪域高原的险峻辽阔，壮美山河由这条国道一串起，尽览无余。

这是一条变革之路。昔日曲折颠簸的盘山道几经修整迁移，变成宽阔平坦的新国道。天堑变通途，劣势成优势，沿途的小山村变成大城市，土瓦房建起摩天楼，折射时代变化。

这是一条开放之路。曾经的“养在深闺人未识”从这里走向世界。商品、资金、技术、人才……东部的资源从这里向广袤的西部输送，“中国光谷”“西部硅谷”等高科技产业群擘画出创新蓝图，贸易物流为经济发展插上腾飞的翅膀。

蜀道之在天下，犹川谷之于江海。历经千山万水，从上海人民广场到西藏樟木口岸，从东海之滨到西南边陲……因变革与开放所涌动而生的生命能量，透过这条康庄大道，源源不断地渗透进这片古老而又年轻的土地中去，辐射范围又何止它所延绵的5476公里。

路的通达，城的崛起。

改革开放40年，我们走在康庄大道上，用镜头记录，用脚步丈量。



康庄大道

40年

一图集



扫描二维码
看精彩视频

本版主编 / 薛慧卿
本版编辑 / 周馨
视觉设计 / 董春洁